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Το Άγιο Πάσχα στην Μητρόπολη Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με τον Εσπερινό της Αγάπης ολοκληρώθηκαν και εφέτος οι 
λατρευτικές συνάξεις της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας και 
του Αγίου Πάσχα με αθρόα συμμετοχή πιστών, που ομόρφυναν 
με την παρουσία τους τις ακολουθίες της τοπικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος Ουγγαρίας κ. Αρσένιος 
απεύθυνε στο εόρτιο μήνυμά του έκκληση στους πιστούς να βιώσουν το θείο 
Πάθος και την Ανάσταση ως παρουσία και μετοχή στο Φως της Αναστάσεως. Οι 
ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας και Εξαρχίας Ουγγαρίας παρείχαν 
στους πιστούς λειτουργικές ευκαιρίες, ώστε η πρόσκληση αυτή να μην αποτελεί 
μόνον ευχή και προσδοκία, αλλά να πραγματικότητα και μαρτυρία της αγάπης του 
Χριστού για τον άνθρωπο και τον κόσμο.
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Το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών ανακοινώθηκε από την τελευταία Κυριακή 
των Νηστειών στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως και πιστοί συμμετείχαν 
στις λατρευτικές συνάξεις του τόπου διαμονής τους η βρέθηκαν σε πλησιόχωρες 
πόλεις της επικράτειας. Ακολουθίες του Νυμφίου τελέσθηκαν σε όλες τις ενορίες 
της Αυστρίας και οι πιστοί αγκάλιασαν την προσπάθεια των κληρικών και 
ιεροψαλτών της Μητροπόλεως.

Στη Βιέννη τελέσθηκαν όλες οι προβλεπόμενες ακολουθίες στον Ιερό Ναό Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, όπου χοροστάτησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης 
κ. Μάξιμος από το Εσπέρας της Κυριακής των Βαΐων ως και την Αγία και Μεγάλη 
Πέμπτη, όπου ολοκληρώθηκε η Ακολουθία των Παθών.



Την Αγία και Μεγάλη Παρασκευή τελέσθηκε η Ακολουθία των Ωρών, η Αγία 
Αποκαθήλωσις και ο Επιτάφιος Θρήνος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος. 
Κατά την περιφορά του Επιταφίου η πομπή διήλθε την κατάμεστη οδό Fleischmarkt 
μπροστά από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό, την οδό Roterturm, όπου η αστυνομία 
προέβη σε προσωρινή ρύθμιση της κυκλοφορίας των οχημάτων για να μεταφέρει 
τον Επιτάφιο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου. Όπως σε όλες τις ακολουθίες, η 
Βυζαντινή Χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας έψαλλε κατά την τάξη τους 
Ύμνους της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας και τα Εγκώμια σε δύο χορούς.

Το Άγιο και Μεγάλο Σάββατο τελέσθηκε ο Εσπερινός και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου με το τυπικό της πρώτης Αναστάσεως, όπου με 
τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος, που παρέστη σε ουκρανόφωνες ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αυστρίας. Αντιστρόφως τελέσθηκαν οι ακολουθίες της γερμανοφώνου ενορίας του 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου.



Το Βράδυ του Αγίου και Μεγάλου Σαββάτου εψάλλη η Παννυχίς της Αναστάσεως 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος Βιέννης με τη συμμετοχή και της 
γερμανόφωνης ενορίας, ενώ κλήρος και λαός μετέβησαν για μία ακόμη φορά στο 
αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου επί της οδού των Ελλήνων, όπου 
ανεγνώστη το ιερό Ευαγγέλιο και με την παρουσία μεγάλου πλήθους πιστών 
εψάλλη το αναστάσιμο τροπάριο. Στη συνέχεια ακολούθησε η καθιερωμένη 
πανηγυρική και Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό ως και τις 
πρώτες πρωινές ώρες.



Οι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν με τον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό της Αγάπης, 
όπου ανεγνώσθη το αναστάσιμο ευαγγέλιο της ψηλαφίσεως του Κυρίου από τον 
Θωμά σε πλείστες όσες γλώσσες. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε μετά το πέρας 
της ακολουθίας τους Βοηθούς Επισκόπους Απαμείας κ. Παΐσιο και Αρίστης κ. 
Μάξιμο για τη βοήθεια στο συντονισμό των ενοριών, τους κληρικούς για την 
τήρηση του προγράμματος των ακολουθιών, την αρωγή των αναγκών των πιστών 
διά του μυστηρίου της Ιεράς Εξομολογήσεως καθ᾽ όλη την Αγία και Μεγάλη 
Εβδομάδα, καθώς και τον Χορό, που όπως πάντα μελωδικά έψαλλε τους Ύμνους 
της Εκκλησίας.

Εκ μέρους του κλήρου στον Σεβασμιώτατο εξέφρασε τις ευχαριστίες ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. Μάξιμος αναφερόμενος στην πρόνοια του 
Σεβασμιωτάτου για την επάνδρωση και ενίσχυση των ενοριών, τη συγκρότηση 
ενοριών για τους πρόσφυγες και την καθοδήγηση, ώστε ο ευσεβής λαός του Θεού 
να βρίσκει ανάπαυση και πνευματική προκοπή.

Η Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας και Εξαρχία Ουγγαρίας αναγγέλλοντας το χαρμόσυνο 
μήνυμα της Αναστάσεως εύχετε σε όλους ο Κύριος να αποτελεί βοηθό και οδηγό 
τους στο βίο.




















